

**ОРГАН**  
Орского городского  
комитета ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 51

15 марта 1949 года  
ВТОРНИК

Цена 20 коп.

## ПОДХВАТИМ НОВЫЙ ПРИЗЫВ МОСКВИЧЕЙ!

В центральной печати опубликовано новое письмо работников промышленности Москвы и Московской области товарищу Сталину о дополнительных обязательствах по ускорению обрачиваемости оборотных средств.

Суть новых обязательств москвичей — еще настойчивее бороться за ускорение оборотных средств в процессе производства. В этом случае слагаемыми остаются: всемерное сокращение производственного цикла путем внедрения поточных методов, улучшение технологии, внедрение скоростных режимов работы оборудования, механизация трудоемких процессов и т. д. Ускорение оборота рубля в процессе реализации готовой продукции москвичи намечают осуществить более быстрой и четкой отгрузкой изготовленных изделий и товаров потребителям, чтобы они ни одного лишнего дня не залегали на товарных складах предприятий.

В своем письме товарищу Сталину от 26 января коллективы промышленных предприятий столицы и Московской области давали обязательство высвободить из оборота 400 миллионов рублей. Сейчас они решили высвободить 1300 млн. руб.

Первый почин москвичей нашел замечательную поддержку и горячих последователей во всей стране. Не обошли молчанием письмо москвичей и деревенские предприятия нашего города. Разработав планы организационно-технических мероприятий по ускорению обрачиваемости рубля, коллективы орской промышленности дали слово высвободить государству из оборота свыше 40 миллионов рублей.

Первый месяц работы городских предприятий принес ряд убедительных побед отдельным коллективам. Так, например, металлурги комбината Южуралникель, решившие сократить обрачиваемость средств к концу 1949 года на 11 дней и высвободить из оборота 20 миллионов рублей, выполнили в 1 марта

что то, что является доступным передовым коллективам столицы нашей Родины — то по штучу и передовикам Орска. Оране, в порядке отклика на новый призыв москвичей, должны произвести перерасчет по своим ранее принятым обязательствам и начать новый поход за высвобождение большой суммы средств из оборота. Начинать работу надо с того, с чего начиналась она в первый раз: пересмотреть производственный цикл, выискивая всяческие меры сокращению сроков первоработки сырья в готовую продукцию. Бессспорно найдутся новые резервы в части выверки потока, механизации трудоемких процессов, перевода станочного оборудования на скоростные режимы работы. Интересный способ разрабатывается в этом направлении руководство завода строительных машин, намечавшее внедрение нового вида резцов для скоростного резания металла, который не только ускоряет процесс, но и улучшает качество продукции, давая обработанной поверхность близкую к плафированной. Особенно несомненные резервы по переводу станочного парка на скоростные режимы работы имеют Южуралмашзавод, завод металлоконструкций и завод «Орсксельмаш».

Прилагая все силы к ускорению оборота средств в процессе производства, наши предприятия особенно многое могут получить за счет ускорения оборота при реализации готовой продукции. Правда, в данном случае очень часто наши предприятия подводят Орский железнодорожный узел своей неаккуратной подачей порожняка. Издо укрепить связи предприятий с транспортом и организовать четкую отгрузку готовых изделий и товаров.

Особенно большую роль в разъяснении нового письма москвичей и разработке конкретных обязательств по этому письму должны сыграть районные партийные органы и партийные организации предприятий.

Новый почин москвичей — быть

Заседания Верховного Совета СССР

## Информационное сообщение

о заседании Совета Национальностей

12 марта 1949 года

12 марта, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Кузнецов В. В.

На заседании Совета Национальностей продолжались трения по докладу о Государственном бюджете СССР на 1949 год и об исполнении Государственного бюджета за 1947 год. В прениях выступили: депутат Пияев Э. Н. (Вынский округ, Эстонская ССР), депутат Пирязян А. С. (Алавердский округ, Армянская ССР), Бешев Б. П. (Министр сообщения ССР), депутат Базанова Н. У. (Семипалатинский округ, Казахская ССР), депутат Филиппов И. М. (Николаевский округ, Украинская ССР), Бурыличев П. Г. (председатель исполнкома Московского областного Совета депутатов трудащихся), депутат Авхимович Н. Е. (Мозырский сельский округ, Белорусская ССР), депутат Турсун-Заде М. (Гармский округ, Таджикская ССР), Сафонов А. М. (Министр финансов РСФСР), депутат Бенедиков И. А. (Иркутский округ, РСФСР), депутат Шарафьев С. М. (Чистопольский округ, Татарская АССР).

На этом третье заседание Совета Национальностей закрывается.

## В помощь железнодорожникам

## Очистим путь руде и флюсам!

Трудящиеся города Орска оказы-



Исполнком городского Совета депутатов трудащихся и бюро горкома ВКП(б) подвели итоги соревнования коллективов промышленных предприятий, строительных организаций и железнодорожного транспорта города в феврале 1949 года и присвоили звание «Лучший рабочий города» следующим товарищам:

### По Южуралмашзаводу

ГОРОШКО О. В. — токарю.  
КОПАЧЕВУ Г. Г. — слесарю.  
ГРУНИНУ М. И. — кузнецу.

### По тресту „Южуралтяжстрой“

АГАФОНОВУ В. Ф. — токарю.  
СЕРКОВУ Г. В. — слесарю.  
СОРОКИНУ — электросварщику.  
ГАРОЧКИНУ Ф. И. — каменщику.  
МАЙРОВУ Н. И. — землемеку.  
ГУСЕВУ М. С. — плотнику.  
СУЛИКОВУ А. С. — плотнику.

### По заводу металлоконструкций

АНДРОСЕНКО Н. С. — слесарю.  
КОВАЛЕВОЙ Д. П. — электросварщице.  
ТАРАСОК М. С. — автогенщику.  
АБРАМОВОЙ А. А. — сверловщице.

### По заводу „Орсксельмаш“

МИХЛИНУ Б. Г. — токарю.

### По тресту Главвостокнефтестрой

БУГАЕНКО П. Г. — слесарю.  
РИХТЕР Л. З. — каменщику.

### По никелькомбинату

АБДУЛВАЛЕЕВУ И. — ст. горновому.  
ОЗЕРЦОВОЙ М. С. — дежурной.  
МАЛЕВИНОЙ О. Д. — машинисту дробилки.  
МАКАРОВУ Ф. И. — ст. пекаревому.  
ПОГРАНИЦКОМУ — токарю.

### По стадиону Орск

КОНОВАЛОВУ И. П. — шабровщику.  
СУРКОВУ М. Л. — слесарю.  
САПОЖНИКОВУ И. В. — ст. осмотрщику.  
БОЛЬШЕВЕ Е. С. — ст. машинисту.  
МАНСИМОВУ И. М. — сварщику.

всего в чистом отходе изготавливали изделия и товары потребителям, чтобы они ни одного лишнего дня не задерживались на товарных складах предприятий.

В своем письме товарищи Сталину от 26 января коллеги промышленных предприятий столицы и Московской области давали обязательство высвободить из оборота 400 миллионов рублей. Сейчас они решили высвободить 1300 млн. руб.

Первый почин москвичей нашел самую энергичную поддержку и горячих последователей во всей стране. Не обошли молчанием письмо москвичей и передовые предприятия нашего города. Разработав планы организационно-технических мероприятий по ускорению обес печивающей промышленности дали слово высвободить государству из оборота свыше 40 миллионов рублей.

Первый месяц работы городских предприятий принес ряд убедительных побед отдельным коллективам. Так, например, металлурги комбината Южуралникель, решившие сократить обрачиваемость средств к концу 1949 года на 11 дней и высвободить из оборота 20 миллионов рублей, фактически к 1 марта высвободили 17 миллионов рублей. Значительны успехи в ускорении обработки в других предприятиях.

О чем говорят эти факты? О том,

## Об итогах социалистического соревнования предприятий, строительных организаций и транспорта города Орска за февраль

Исполком горсовета и горком ВКП(б) рассмотрели итоги социалистического соревнования промышленных предприятий, строительных организаций и железнодорожного транспорта за февраль 1949 года.

Победителем в соревновании промышленных предприятий союзного подчинения признан коллектив завода строительных машин (директор тов. Хороданский, секретарь парторганизации тов. Малик, предсекома тов. Бурганов, секретарь комсомольской организации тов. Мелекесов). Завод выполнил план февраля по выпуску валовой продукции на 120,3 проц., товарной — на 118 проц., добился выработки на одного рабочего 102 процента.

За коллективом треста «Южуралтяжстрой» оставлено переходящее Красное знамя исполнкома горсовета и горкома ВКП(б).

За коллективом завода строительных машин оставлено переходящее Красное знамя исполнкома горсовета и горкома ВКП(б).

В соревновании строительных организаций победителем вышел трест «Южуралтяжстрой» (управляющий трестом тов. Радостев, секретарь

парторганизации тов. Акулинин, предсекома тов. Кистерский, секретарь комсомольской организации тов. Бахарев). Трест выполнил план февраля по генподряду на 101,3 проц., по собственным работам — на 100,1 проц., добился выработки на одного рабочего 102 процента.

За коллективом треста «Южуралтяжстрой» оставлено переходящее Красное знамя исполнкома горсовета и горкома ВКП(б).

Ввиду того, что предприятия республиканского подчинения, местная промышленность, железнодорожные организации и районы города в феврале не выполнили условий социалистического соревнования, исполнком горсовета и горком ВКП(б) решили не присуждать им переходящих Красных знамен.

Исполнком горсовета и горком ВКП(б) отметили хорошую работу в феврале коллективов завода металлоконструкций и завода монтажных изделий.

Попов Е. Н. (Бирюсинский округ), депутат Пирузян А. С. (Алавердский округ, Армянская ССР), Бещев Б. П. (Министр путей сообщения ССР), депутат Базанова Н. У. (Семипалатинский округ, Казахская ССР), депутат Филиппов И. М. (Николаевский округ, Украинская ССР), Бурымичев П. Г. (председатель исполнкома Московского областного Совета депутатов трудающих), депутат Авхимович Н. Е. (Мозырский сельский округ, Белорусская ССР), депутат Турсун-Заде М. (Гармский округ, Таджикская ССР), Сафонов А. М. (Министр финансов РСФСР), депутат Бенедиков И. А. (Иркутский округ, РСФСР), депутат Шарафьев С. М. (Чистопольский округ, Татарская АССР).

Прилагая все силы к ускорению оборота средств в процессе производства, наши предприятия особенно многое могут получить за счет ускорения оборота при реализации готовой продукции. Правда, в данном случае очень часто наши предприятия подводят Орский железнодорожный узел своей неаккуратной подачей порожняка. Надо укрепить связи предприятий с транзитом и организовать четкую отгрузку готовых изделий и товаров.

Особенно большую роль в разъяснении нового письма москвичей и разработке конкретных обязательств по этому письму должны сыграть районные партийные органы и партийные организации предприятий.

Новый почин москвичей — большое, патриотическое всенародное движение несомненно найдет живейший отклик среди партийных и непартийных большевиков Орской промышленности.

На этом третье заседание Совета Национальностей закрывается.

### В помощь железнодорожникам

#### Очистим путь руде и флюсам!

Трудящиеся города Орска оказывают существенную помощь железнодорожникам Орского узла в ликвидации последствий снежных буранов. 12 марта на участок Орск — Капдатаг выехали колонны Ленинского, Сталинского и Ворошиловского районов города, общим числом 330 человек, кроме ряда специальных бригад железнодорожников.

Колонны, расчищающие путь составами с рудой и флюсами для никелевого комбината, показывают образцы стахановского труда. В первый день (12 марта) главенствовала колонна Ворошиловского района (нач. колонны т. Степулин), выполнившая дневное задание на 227 процентов. На следующий день первенство заняла колонна Ленинского района (нач. колонны т. Дроздов).

Среди отдельных бригад железнодорожников и трудящихся города лучших результатов достигают бригады: т. Жармагамбетова, выполнившая 13 марта задание на 392 процента, т. Лопманова — на 370 процентов, т. Кожухара — на 304 процента, т. Овчинникова — на 280 проц., т. Недо — на 252 проц. и т. Куликова — на 203 процента.

Работающим на расчистке путей обслуживает специальный поезд, в составе которого есть вагон-кухня и два вагона-магазин.

Д. Николаев.

СОРОКИН — электротехник.  
ГАРОЧИНУ Ф. И. — каменщику.  
МАЙОРОВУ Н. И. — землемеру.  
ГУСЕВУ М. С. — плотнику.  
СУЛИКОВУ А. С. — плотнику.

### По заводу металло конструкций

АНДРОСЕНКО Н. С. — слесарю.  
КОВАЛЕВОЙ Д. П. — электросварщице.  
ТАРАСОНОВА М. С. — автогенщику.  
АБРАМОВОЙ А. А. — сверловщице.

### По заводу «Орксельмаш»

МИХЛИНУ Б. Г. — токарю.

### По тресту Главвостокнефтестрой

БУГАЕНКО П. Г. — слесарю.  
РИХТЕР Л. З. — каменщику.

### По никелькомбинату

АБДУЛЛАЕВУ И. — ст. горновому.  
ОЗЕРИКОВЫЙ М. С. — дежурной.  
МАЛЕВИНОЙ О. Д. — машинисту дробилки.  
МАКАРОВУ Ф. И. — ст. пекаревому.  
ПОГРANIЦКИМУ — токарю.

### По стачке Орск

КОНОВАЛОВУ И. П. — шабровщику.  
СУРКОВУ М. Л. — слесарю.  
САПОЖНИКОВУ И. В. — ст. осмотрщику.  
БОЛЬДЫРЕВУ Е. С. — ст. машинисту.  
МАКСИМОВУ И. Н. — составителю.

### По теплослектропрентали

ТРОШИНУ И. Д. — слесарю.  
ФЕДОКОВСКОМУ И. М. — слесарю.  
МАЛИКОВУ И. М. — кочегару.

### По хлебокомбинату

РУСАКОВУ П. Ф. — кочегару.



## В исполнкоме горсовета и горкоме ВКП(б)

Рассмотрев итоги соревнования городских предприятий в феврале, горю горкома ВКП(б) и горсовета оставили ранее присвоенное звание «Лучший рабочий города» следующим товарищам:

По никелькомбинату: Вербицкому С. Т. (агломератчик), Федорову (затрубщик).

По заводу строймашин: Сопинко-ву Г. Д. (фрезеровщик), Бакаеву А. Г. (формовщик), Варга М. М. (формовщик).

По мясокомбинату: Ханцунову А. Т. (грудинка).

По заводу «Орксельмаш»: Ворожейкину И. И. (калильщик), Хайлэ А. И. (слесарь), Антополову Н. М. (прессовщик), Бахристову П. З. (еборщик).

По Южуралмашзаводу: Степанову А. Н. (модельщик).

По тресту Главвостокнефтестрой: Козлову А. Г. (каменщик), Глебову С. И. (землемер).

### К сведению депутатов горсовета

18 марта 1949 года в помещении Дома культуры (Новый город), в 19 час. 30 мин. созывается IX очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

# IX ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Дневник заседания 13 марта

Второе заседание IX городской партийной конференции началось с выступлением секретаря Ленинского райкома ВКП(б) тов. Красова. Он остановился на серьезных недостатках в руководстве промышленностью.

— За это нас резко критиковали на районной партийной конференции, — сказал тов. Красов. — Делегаты указывали, что мы занимаемся вопросами работы предпринимательства поверхности, не заглядывая вперед, проявляем мало инициативы в постановке перед партийными организациями и хозяйственными руководителями, через коллегиумы заводов и строек, конкретных задач, направленных на дальнейший подъем их работы предприятий, а если и ставим такие задачи, то должной помощи в их выполнении не оказываем, повседневного контроля не устанавливаем. Этот серьезнейший недостаток имеется и в практике городского комитета партии. Крайне слабо поставлена работа его промышленного отдела. Сейчас в райкомах ВКП(б) также организованы добродобные отделы, но работники горкома не помогают им. Медленно подхватывается у нас новое. Почти Александра Чутиков развертыванием соревнований за вложение качества продукции, инициатива введения личных счетов экономии, шефство инженерно-технических работников над стахановцами — эти и другие замечательные начинания еще не нашли должного распространения в нашем городе.

Тов. Красов подверг критике работу отделов обкома ВКП(б) — промышленного и пропаганды и агитации, указав на их недостаточность руководство районными комитетами партии г. Орска, на то, что они мало прислушиваются к голосу низовых партийных работников.

Выполнение постановления обкома ВКП(б) по отчетному докладу Орского горкома, — закончил он свое выступление, — поможет познать всю работу городской партийной организации и вывести наш город в ряды передовых.

Мастер Южуралмашзавода тов. Дементьев поставил свое выступление вопросам благоустройства города, особо остановившись на развитии коллективного и индивидуального садоводства.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов.

Слабо поставлена работа с пролетариями комсомольских политехнических кружков.

— Нужно лучше работать с массами трудящихся, вовлекать их в активную борьбу за пятилетку, — сказал машинист депо Орск тов. Гусев. — Для этого надо хорошо знать жизнь и нужды людей, прислушиваться к их голосу, принимать практические меры к удовлетворению запросов. У нас на железнодорожном узле этого нет. Культурно-бытовые условия жизни железнодорожников неудовлетворительны, несмотря на высокие заработки. Плохо работают на узле магазины, пекарня дает сырой хлеб. Единственное место культурного отдыха — клуб — на замке.

Инструктор Сталинского райкома ВКП(б) тов. Гавза остановился на некоторых вопросах работы с кадрами. Горком партии мало изучает работников на местах, его бывший секретарь, по кадрам тов. Богомолов занимался администрированием. Неудовлетворительно постаралась генерализация партийных работников.

Председатель исполнкома горсовета тов. Климченко свое выступление посвятил заслугам в выполнении решения правительства о благоустройстве Орска.

Постановление Совета Министров СССР о мерах помощи городскому хозяйству г. Орска, подписанное товарищем Сталиным, является новым свидетельством постоянной заботы партии и правительства об улучшении жилищно-бытовых условий трудящихся нашего города.

Если к средствам, выделяемым согласно этому постановлению, прибавить суммы, намеченные на освоение по титулам предприятия, то мы увидим, что на улучшение городского хозяйства и благоустройство Орска только в 1949 году должно быть направлено около 45 миллионов рублей. Напа зача заключается в том, чтобы добиться полного освоения этих средств. Для этого необходимо улучшить руководство делом городского строительства. Мы не можем терпеть дальше отставания отрестра № 1 Министерства тяжелого машиностроения, которому в нынешнем году предстоит выполнить большой объем работ! Надо укрепить его руководство и побороть здесь выправления подложки.

Секретарь никелькомбината тов. Рогачев говорил о том, что горком ВКП(б) не организовывал обмена опытом работы.

— Я хочу работать скоростными методами. На Южуралмашзаводе

стремится рост выпуска продукции, успешное освоение новых ее видов. На примере нашего предприятия видно, как поднималась творческая активность масс и какие большие результаты достигнуты благодаря широкому развертыванию социалистического соревнования. Досрочное выполнение годового плана и превышение уровня производства 1950 г., резкое улучшение качества выпускаемой продукции, 25 миллионов рублей накоплений — вот некоторые итоги минувшего года. Необходимо широкий размах приобрести у нас движение рационализаторов.

В 1948 г. от осуществления рационализаторских предложений была получена годовая экономия в размере 31 миллиона рублей. За первые два месяца нынешнего года поступило более 500 предложений. От внеочередия 137 из них мы получили уже 4,5 миллиона рублей экономии. Ни одно цепное начинание не проходило мимо внимания никельщиков. Поэтому, по причине моекратии мы взялись за ускорение оборачиваемости оборотных средств, дав слово ускорить его на 11 дней и высвободить в среднем 20 миллионов рублей. Благодаря принятым энергичным мерам это обязательство успешно выполняется. Уже высвобождено свыше 17 млн. рублей.

Постановление обкома ВКП(б), — заявил далее тов. Дроздов, — правильное вскрыло недостатки в работе Орского горкома. Городской комитет не стал еще подлинным организатором, не сумел по-настоящему сплотить партийную организацию, всех трудящихся на решение главной задачи — досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. У нас есть все возможности для того, чтобы в скромном грядущем выправить положение и мы приложим к этому все силы.

Слабой помощи райкомам ВКП(б) со стороны городского комитета заявляют горючие секретарь Волжско-Саратовского района тов. Берчанский. Особо остановился он на плохой постановке торговли в городе, резко критикуя за это горкомской тогр и его директора тов. Зилиста.

Стахановец никелькомбината тов. Рогачев говорил о том, что горком ВКП(б) не организовывал обмена опытом работы.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов.

Рогачева заострил внимание участников конференции на вопросах работы с выпускниками школ и училищ трудовых резервов, а также организации досуга молодежи. Он критиковал горком и райкомы ВЛКСМ за «кабинетные» методы руководства, за их слабую связь с массами.

— Мы хорошо знаем тов. Антонова, — сказал далее тов. Рогачев. — Работал партгормом ЦК ВКП(б) на никелькомбинате, он был близок к массе, прислушивался к голосу рядовых коммунистов и рабочих. А за последнее время он от партийной массы отдалился. В этом — причины многих недостатков, отмеченных и в постановлении обкома.

Секретарь парторганизации школы № 49 тов. Ульянова критиковала горком ВКП(б) за его оторванность от школ. Горком интересуется работой школ от случая к случаю.

Руководство социалистическим соревнованием со стороны горкома партии носит формальный характер, — сказал главный инженер ТЭЦ тов. Побегайло. — Оно сводится к периодическому подведению итогов, причем подводятся эти итоги без учета всех данных, без глубокого анализа. Пользы это, понятно, дает мало.

Тов. Побегайло отметил, что отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) мало занимается идеологической работой среди интеллигенции.

В приемных принимали участие также тт. Кумаритов, Мельников, Гричук, Каплунов, Шмелев, Шибанов, Васильев, Чернышев.

В заключение на конференции выступил первый секретарь Чкаловского областного комитета ВКП(б) тов. П. Н. Корчагин.

— Мерилом работы каждой партийной организации, — говорит тов.

Корчагин, — является выполнение государственных планов. Промышленность города пришла к IX городской партконференции с невыполнением плана. Это результат серьезных недостатков в работе горкома и райкомов ВКП(б), которые слабо руководили предприятиями, не занимались должной мере вопросами создания должных бытовых условий для трудящихся.

Будущему составу горкома ВКП(б) вместе с партийным активом надо

мунинстов. Воспитание же вновь принятых в партию в Орской городской парторганизации поставлено совершенно неудовлетворительно. Об этом говорит тот факт, что 94,5 процента кандидатов имеют просроченный кандидатский стаж. Эти товарищи принятые парторганизациями как лучшие, достойные люди, проявившие себя на работе. Но, привив их в кандидаты, парторганизации прекратили работу с этими людьми. Это привело и к затяжке кандидатского стажа, и, в отдельных случаях, к отрыву молодых коммунистов от партии — отрыву, повлекшему за собой исключение из рядов ВКП(б). В некоторых организациях подменяют воспитательную работу наложением партийных взысканий, кстати говоря — совершенно не используя такую форму воспитательной работы, как снятие взысканий с коммунистов, искупивших свою вину.

Плохо поставлена работа с беспартийным активом. Это видно хотя бы по тому, что за весь прошлый год такая, например, организация, как Южуралмашзавод, в коллективе которого сотни замечательных стахановцев, не приняла в свои ряды ни одного рабочего, а вся районная партийная организация Сталинского района приняла за этот немалый период только двух рабочих величайших профессий. Это показывает слабую еще работу в массах ряда наших партийных организаций. Надо усилить работу с беспартийным активом, отбирая в ряды ВКП(б) лучших, проверенных людей из рабочих и интеллигенции.

Постановление Совета Министров СССР о мерах помощи городскому хозяйству г. Орска открывает широкие возможности для улучшения бытовых и культурных условий жизни горожан. Не первый раз наше правительство принимает такие постановления. Но ведь в том, что и прописанные выделяемые средства на жилищное и коммунальное строительство не организуются. Нельзя допустить повторения подобных явлений! Над поэтогонением в жизнь постановления Совета Министров СССР заседание заслуживает обсужде-

Медленно подхватывается у нас волна. Почти Александра Чутихин развертывания соревнования за высокое качество продукции, инициатива введение личных счетов экономики, шефство инженерно-технических работников над стахановцами — эти и другие замечательные начинания еще не нашли должного распространения в нашем городе.

Тов. Красов подверг критике работу отделов обкома ВКП(б) — промышленного и пропаганды и агитации, указав на их недостаточное руководство районными комитетами партии г. Орска, на то, что они мало прислушиваются к голосу новых партийных работников.

— Выполнение постановления обкома ВКП(б) по отчетному докладу Орского горкома, — заключил он свое выступление, — поможет начать всю работу городской партийной организации и вывести наш город в ряды передовых.

Мастер Южуралмашзавода тов. Дементьев поставил свое выступление вопросам благоустройства города, особо остановившись на развитии колхозного и индивидуального садоводства.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Власенко рассказал об успехах юродской комсомольской организации в борьбе за досрочное выполнение постановки послевоенной сталинской пятилетки.

Свыше 600 юношей и девушек, а также много комсомольско-молодежных бригад на предприятиях уже трудятся в счет второй послевоенной пятилетки. Комсомольцы участвуют в борьбе за экономию, для чего создали сеть контрольных постов, активно готовятся к проведению работ по созданию подземной полосы и государственных питомников по выращиванию посадочных материалов.

Но в работе комсомола города еще много серьезных недостатков. Не вся молодежь вовлечена в соревнование, около двух тысяч членов ВЛКСМ не охвачено политической учебой, кое-где не ликвидирована организационная запущенность. Тов. Власенко ставит вопрос об усилении партийного руководства комсомольскими организациями. До сих пор слабо руководят комсомольскими организациями парткомы и партбюро, где секретарями тт. Капунов, Аксенов, Кумаритов и Серегин. Секретари горкома и райкомов ВКП(б) не бывают на заседаниях бюро городского и районных комитетов комсомола, не беседуют с комсомольским активом о его задачах, не выступают перед молодежью с лекциями и докладами.

посвящены задачам в выполнении решения правительства о благоустройстве Орска.

— Постановление Совета Министров СССР о мерах помощи городскому хозяйству г. Орска, подписанное товарищем Сталиным, является новым свидетельством постоянной заботы партии и правительства о улучшении жилищно-бытовых условий трудаящихся нашего города. Если к средствам, выделенным согласно этому постановлению, прибавить суммы, намеченные к освоению по титулам предприятий, то мы увидим, что на улучшение городского хозяйства и благоустройство Орска только в 1949 году должно быть направлено около 45 миллионов рублей. Наша задача заключается в том, чтобы добиться полного освоения этих средств. Для этого необходимо улучшить руководство делом городского строительства. Мы не можем терпеть дальше отставание треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения, которому в нынешнем году предстоит выполнить большой объем работ! Надо укрепить его руководство и добиться здесь выполнения положений.

Тов. Елименко говорил о необходимости укрепления городского отдела коммунального хозяйства и о помощи, которую должны оказать Орске областные организации.

Партийная организация города, — заявил директор никелькомбината тов. Дроздов, — проделала немалую работу. Об этом свидетель-

рублей. Благодаря принятым энергичным мерам это обязательство успешно выполняется. Уже выставлено свыше 17 млн. рублей.

— Постановление обкома ВКП(б), — заявил далее тов. Дроздов, — правило во скрыва недостатки в работе Орского горкома. Готоцкий комитет не стал еще подлинным организатором, не сумел по настоящему сплотить партийную организацию, всех трудящихся на решение главной задачи — досрочное выполнение постановки послевоенной сталинской пятилетки. У нас есть все возможности для того, чтобы в скором времени выправить положение и мы приложим к этому все силы.

О слабой помощи райкомам ВКП(б) со стороны городского комитета изложил гончий секретарь Воронцовского района тов. Берчанский. Особо остановился он на плохой постановке торговли в городе, резко критикуя за это городской торг и его директора тов. Зильста.

Стахановец никелькомбината тов. Рассоха говорил о том, что горком ВКП(б) не организовывал обмена опыта работы.

— Я хочу работать скоростными методами. На Южуралмашзаводе скользкое резание металла освоено. Почему бы не собрать стахановцев рентабельных цехов для того, чтобы они могли перечесть друг у друга лучшее? Широкий обмен опытом — важное условие подтягивания всех рабочих до уровня передовых, всех цехов и предприятий до уровня лучших. Об этом у нас забывают.

В заключение на конференции выступил первый секретарь Чкаловского областного комитета ВКП(б) тов. П. Н. Корчагин.

— Мерилом работы каждой партийной организации, — говорит тов. Корчагин, — является выполнение государственных планов. Промышленность города пришла к IX городской партконференции с невыполнением плана. Это — результат серьезных недостатков в работе горкома и райкомов ВКП(б), которые слабо руководили предприятиями, не занимались в должной мере вопросами создания должных бытовых условий для трудающихся.

Будущему составу горкома ВКП(б) вместе с партийным активом надо срочно работать на укрепление партийной и государственной дисциплины с тем, чтобы теснее сплотить партийную организацию, теснее связать ее с широкими массами рабочих и интеллигенции.

Надо коренным образом улучшить воспитательную работу в партийных рядах, особенно среди молодых ком-

анд. Задачи, стоящие перед нами в 1949 году, огромны. Огромная городская партийная организация — политическая крепкая и боеспособная. Правильно восприняв постановление областного комитета ВКП(б) по отчетному докладу Орского горкома, мобилизовав все свои силы она сумеет быстро устранить недостатки и побиться того, чтобы Орск вышел на первое место в области.

Конференция пригнала политическую линию горкома ВКП(б) правильной, а практическую работу удовлетворительной и посыпала развернутое постановление, направленное на устранение недостатков. Затем был утвержден доклад ревизионной комиссии.

Тайным голосованием делегаты избрали новый состав горкома ВКП(б) и ревизионной комиссии.

С большим воодушевлением было принято приветство товарищу Сталину. Конференция закончилась пением партийного гимна «Интернационал».



На снимке: делегаты городской партийной конференции тт. Кочетовский — завод «Орсксельмаш», Дорофеев — трест «Главвостокнефтстрой», Обрыченко — завод металлоконструкций, Сорокин — Герой Советского Союза и Кокорин — мастер никелькомбината осматривают выставку.

Сото В. Перикова.

## Состав Орского горкома ВКП(б), избранный IX городской партконференцией

### Члены горкома ВКП(б)

Аксенов Е. А.  
Акулинин Г. Н.  
Берчанский Н. А.  
Высокинский С. Ю.  
Власенко П. М.  
Губин В. И.  
Георгиев Е. Л.  
Гусев П. П.  
Дроздов В. В.  
Дементьев И. К.  
Емельянова А. П.  
Железнов М. А.  
Жидунова П. М.  
Зуев Л. Н.  
Иванов В. В.  
Извольский Н. Н.  
Кучкин Ф. К.  
Касов Г. А.  
Ковердяев М. И.  
Нокорин С. А.  
Каплунов Г. И.  
Коваленко И. Е.  
Криворотова А. М.  
Климченко П. Т.  
Кисиленко Е. К.  
Коростошевский Х. А.  
Колосова Л. Ф.  
Левин Я. О.  
Лебедева А. А.  
Мазуренко Ф. М.  
Молчанов Д. В.  
Межкова В. В.  
Марфин Н. С.  
Малик И. И.  
Мельников М. В.  
Марфин В. И.  
Николаева М. В.  
Островская В. А.  
Пресвирин Н. Ф.  
Парамонов М. И.  
Правоторов Н. В.  
Рукавинов Д. Д.  
Романов Ф. В.  
Радостев А. В.  
Рассоха С. Х.  
Селезнев И. В.

Соколов В. Я.  
Серогин Е. П.  
Суравегин Ф. М.  
Смакова В. В.  
Смолин С. А.  
Третьяков Г. А.  
Троицкий С. С.  
Тарасенко С. М.  
Тюрик А. П.  
Федоров И. Е.  
Фокеев Б. И.  
Чернышев В. Г.  
Шербакова П. А.  
Шербатова М. И.  
Яблоков Б. П.

### Кандидаты в члены горкома ВКП(б)

Архипов Е. В.  
Бирюков Г. П.  
Вирко А. П.  
Глебов И. И.  
Гаврилова А. Н.  
Кононов В. С.  
Лазарева Н. Н.  
Майорова Т. И.  
Плитников А. В.  
Паничкина А. Ф.  
Побегайло Н. М.  
Рогачев Н. М.  
Скрипкин Н. С.  
Третьяков Н. М.  
Хорощанский В. И.  
Храпунова М. Ф.  
Чернега С. П.  
Шмелев М. Г.  
Шибанов К. И.

### Члены ревизионной комиссии горкома ВКП(б)

Хомяков И. С.  
Блохин А. Н.  
Усольцева Е. П.  
Олимпиев М. Н.  
Жванько Н. Д.  
Жуков П. А.  
Выручалкина Н. В.

## Пленум горкома ВКП(б)

13 марта состоялся первый организационный пленум вновь избранного на IX городской партконференции горкома ВКП(б).

Пленум избрал членами бюро горкома тт. Кучкина Ф. К., Пресвирнова Н. Ф., Железнова М. А., Правоторова Н. В., Берчанского Н. А., Климченко П. Т., Дроздова В. В.

## Быстрее доставлять руду и флюсы СОСТАВЫ ПРОСТАИВАЮТ СУТКАМИ

Когда руководители Орского железнодорожного узла всерьез возьмутся за организацию перевозок грузов, за выполнение социалистических обязательств?

В своем ответе металлургам никелевого комбината, транспортники Орского отделения Оренбургской железной дороги, в числе других обязательств, обещали:

К 25 марта ликвидировать недогруз, допущенный во время заносов; обеспечить быструю уборку и продвижение поездов с рудой и флюсами; подводить равномерно порожняк и грузы.

Следовало ожидать, что письмо металлургам, подписанное 16 ответственными работниками узла, содержит в себе искреннее намерение транспортников покончить со своей никудышней работой. Письмо написано было спустя много дней после бураев, когда на очистку путей от снега были брошены максимальные силы самих железнодорожников и оказана значительная помощь со стороны городских организаций.

По факты говорят о том, что письмо является ни больше, ни меньше как отпиской. За 13 дней марта план перевозки руды для комбината выполнен только на 65 процентов и флюсов — на 73 процента. Если же коснуться работы отдельных участков, то, например, план доставки руды с Кимперсайского рудника выполнен всего на 98 процентов.

Транспортники Орского отделения, как и прежде медленно обрабатывают рудные вертушки, продвигают их без плана, не по графику. Составы с рудой сутками стоят на станциях в ожидании отправки по назначению. Особенно поодолу задерживается порожняк на станции Никель.

Вот несколько примеров:

12 марта халиловская вертушка в составе нескольких десятков вагонов была выгружена на никелькомбинат и в 23 часа слала прелеприятием железной дороге. Только

### Закрепили достигнутые успехи

Хороших успехов добился коллектив механического цеха завода троильных машин в прошлом месяце. В марте станочники цеха ре-

шили производственное задание 10 дней выполнили на 378 процентов.

Перевыполнили взятые социали-

стические обязательства?

## Победитель пространства

К 90-летию со дня рождения  
А. С. Попова

«Я — русский человек, и все свои знания, весь свой труд, все мои достижения имею право отдавать только моей Родине. И если не современники, то может быть потомки наши поймут, сколь велика моя преданность нашей Родине и как счастлив я, что не за рубежом, а в России открыто новое средство связи» — писал о себе великий русский инженер, изобретатель радио А. С. Попов.



Александр Степанович Попов родился на Северном Урале, в рабочем селе Туринские рудники. Раннее детство Попова прошло вблизи Богдановского медеплавильного завода, который стал его первой школой. Начальное образование Альяндр Степанович получил в сельской школе, а затем учился в Пермской (ныне г. Молотов) семинарии. С юных лет Попов увлекался физическими опытами и в 1877 году исполнилась его заветная мечта — он зачислился в число студентов физико-математического факультета Петербургского института. Уже на четвертом курсе призывалась профессору в ассистенты, что в трех времена было явления весьма редким.

С 1883 г. Попов преподает высшую математику в Кронштадтской электротехнической школе. Здесь у Попова родилась мысль о применении электромагнитных волн для передачи сигналов на расстояние без помощи проводов. Претворяя в жизнь эту идею, Попов изобрел первый приемник электромагнитных волн, названный им гроузометриком.

7 мая 1895 года на заседании Русского физико-химического общества Попов сделал доклад о своем изо-

Лебедева А. А.  
Мазуренко Ф. М.  
Молчанов Д. В.  
Менкова В. В.  
Марфин Н. С.  
Малик И. Н.  
Мельников М. В.  
Марфин В. И.  
Николаева М. В.  
Островская В. А.  
Пресвиринов Н. Ф.  
Парамонов М. И.  
Правоторова Н. В.  
Рукавенков Д. Д.  
Романов Ф. В.  
Радостев А. В.  
Рассоха С. Х.  
Селезнев И. В.

Рочегов Н. М.  
Скрипкин Н. С.  
Третьяков Н. М.  
Хорошанский В. И.  
Храпунова М. Ф.  
Чернега С. П.  
Шмелев М. Г.  
Шибанов К. И.

### Члены ревизионной комиссии горкома ВКП(б)

Хомяков И. С.  
Блохин А. К.  
Усольцева Е. П.  
Олимпиев М. Н.  
Иваныко Н. Д.  
Жуков П. А.  
Выручалкина Н. В.

## Пленум горкома ВКП(б)

13 марта состоялся первый организационный пленум вновь избранного на IX городской партконференции горкома ВКП(б).

Пленум избрал членами бюро горкома тт. Кучкина Ф. К., Пресвиринова Н. Ф., Железнова М. А., Правоторова Н. В., Берчанского Н. А., Клиниченко П. Т., Дроздова В. В., Молчанова Д. В., Марфина Н. С. и кандидатами в члены бюро тт. Касова Г. А. и Марфина В. И.

Первым секретарем горкома ВКП(б) избран тт. Кучкин Ф. К., секретарем

тт. Пресвиринов Н. Ф., и Железнов М. А.

Пленум утвердил заведующих отделами горкома ВКП(б): партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — тов. Правоторова Н. В. пропаганды и агитации — тов. Федорова К. Е., промышленно-транспортных — тов. Селезнева И. В. Ответственным редактором газеты «Орский рабочий» утвержден тов. Марфин Н. С.

На первом заседании ревизионной комиссии председателем этой комиссии избран тов. Хомяков И. С.

меньше как отпиской. За 13 дней марта план перевозки руды для комбината выполнен только на 65 процентов и флюсов — на 73 процента. Если же коснуться работы отдельных участков, то, например, план доставки руды с Кимберсайского ручника выполнен всего на 28 процентов.

Транспортники Орского отделения, как и прежде медленно обрабатывают рудные вертушки, продвигают их без плана, не по графику. Составы с рудой сутками стоят на станциях в ожидании отправки по назначению. Особенно потому задерживается порожняк на станции Никель.

Вот несколько примеров:  
12 марта халиловская вертушка в составе нескольких десятков вагонов была выгружена из никелькомбината и в 23 часа сделана предпрятствием железной дороге. Только

Кимберсайский рудник, проша час первые 6 часов ходя всего 30 километров, то есть польза со скостью черепахи.

До самых последних дней у руководителей Орского отделения дороги не сходило с языка одно слово — заносы!

— Вот ликвидируем последствия буранов и тогда... — заверили они никельчиков и городские организации.

Сейчас буранов нет. Пути расчищены от снега. Но темпы прежние. Сорвав февральский план доставки флюсов, транспортники уже поставили под угрозу мартовский план и план первого квартала.

Так ли тт. Чернышев, Лебедь, Кравцов и Осинов нужно выполнить решение городского комитета ВКП(б) и свои собственные социалистические обязательства?

Н. Петров.

### Закрепили достигнутые успехи

Хороших успехов добились коллектива механического цеха завода строительных машин в прошлом месяце. В марте становчики цеха решали закрепить достигнутые успехи и оправдывать свое решение делом. За 1-ю декаду средняя производительность комсомольско-молодежной бригады тов. Сонникова составила 220 процентов, сам же тов.

Сонников производственное задание 10 дней выполнил на 378 процентов.

Первыми выполняют взятые социалистические обязательства и члены комсомольско-молодежной бригады тов. Дерюгиной. На механической обработке деталей для лебедок, молодые токари выполнили декадное задание на 187 процентов.

Александр Степанович Попов родился на Северном Урале, в рабочем поселке Туринские рудники. Раннее детство Попова прошло вблизи Богдановского медеплавильного завода, который стал его первой школой. Начальное образование Александр Степанович получил в сельской школе, а затем учился в Пермской (теперь г. Молотов) семинарии. С юных лет Попов увлекался физическими опытами и в 1877 году исполнилась его заветная мечта — он зачислился в число студентов физико-математического факультета Петербургского института. Уже на четвертом курсе привлекается профессором ассистентом, что в те времена было явлением весьма редким.

С 1883 г. Попов преподает высшую математику в Кронштадтской электромеханической школе. Здесь у Попова родилась мысль о применении электромагнитных волн для передачи сигналов на расстояние без помощи проводов. Претворение в жизнь эту идею, Попов изобрел первый достаточно чувствительный прибор — приемник электромагнитных волн, названный им гроузотметчиком.

7 мая 1895 года на заседании Русского физико-химического общества Попов сделал доклад о своем изобретении с демонстрацией по пути дела первого в мире радиоприемника, открывшего важный этап в истории радио. Через год с небольшим Попов осуществляет первую в мире передачу радиограмм. Так была достигнута первая победа над пространством.

В период студенческих волнений в 1905 г., когда Попов занимал пост директора электротехнического института, он был приглашен полицией для выяснения своим авторитетом на студенчество. Попов с негодованием отверг это предложение и заявил: Министерство внутренних дел в крайнем раздражении.

Студенческие волнения, близко принимаемые Поповым к сердцу, съединялись с реакционной профессорской, последствия многолетнего напряженного труда подорвали его здоровье. 13 января 1906 г. в возрасте 46 лет А. С. Попов умер от кровоизлияния в мозг.

Советский народ свято чтит память А. С. Попова. Он был прав в своем предположении, что потомки поймут, сколь велика его преданность нашей Родине. Его изобретение проникло во все уголки необыкновенного Советского Союза, связав его со всем культурным миром.

—

### Выставка памяти А. С. Попова

Орская библиотека имени Шевченко готовит книжно-иллюстративную выставку в связи с 90-летием со дня рождения изобретателя радио А. С. Попова.

Выставка будет экспонирована в читальном зале.

На утро бригада пришла на строительство модельного цеха Южно-Уральмангаза за полчаса до гудка. Тов. Феофанов разбил ребят на звенья, просмотрел у каждого инструмент, каждому указал участок работы: кого поставил на опалубку, кого на подгонку перешелков или подготовку лесов. Рассказал, где нужно брать материалы, как лучше выполнить задание.

Так начался первый день бригады молодых плотников. В течение смены бригадир часто наставлял звенья, интересовался ходом работ, давал дополнительные указания. Каждый день бригада с вечера получала задание, готовила фронт работы, просматривала инструмент, и дела пошли на поправку. Ребята, правда, в первые недели бригада не давала, но на доске учета соревновавшихся уже не стало показателей ниже 100 процентов. Бригадир не хвалил своих плотников в глаза, но в душе был доволен их работой.

Шли месяцы и в октябре молодежь уже решила поиграться со «старичками». Взяли обязательство

## Так рождается мастерство

Как-то летом в прошлом году шла участка пробора тов. Удачлив три молодых плотника: Иван Подтихов, Илья Ищенко и Николай Хитров. Все они были недавними выпускниками школы ФЗО. Молодые люди говорили о том, о сем пересказывали друг другу, что очевидно, больше всего заботило их в первые дни работы на стройке. Вот, мол, и программаный материал в школе был усвоен плохо, а почему-то пойдет работа, как надо. Кто-то из ребят рассказал обнулу на отдельных рукоятках участка, которые мало уделяли внимания молодым плотникам, а ипога и просто говорившим.

— Плохая помощь от ФЗО, с ними программы не выполнялись...

— Ну, — сказал комсомолец Иван Подтихов, — я бы такому нашел ответ. — Никто не рождается сразу мастером. Но, конечно, во многом виноваты мы сами: не дорожим временем, ходим по лестям без дела, часто отдыхаем, много курим.

выполнить производственную программу месяца на 110 процентов. А фактически выполнили задание на 116 процентов! Так и пошла из меснина в месяц растя производительность труда молодых плотников. Сейчас бригада уже ставит в приоритет остальным. В январе она выполнила задание на 122 процента, в феврале — на 139 процентов.

Бригадир доволен своими воспитанниками. Он часто заходит к ним в общежитие, беседует на различные темы. Они же с ним советуются по всем вопросам, вплоть до того, кому чего приобрести из одежды или обуви.

— Работают хорошо, — говорит о них руководители. — Так, что и старикам не уступят.

На днях Иван Подтихов снова был у профобра:

— Мы хотим, чтобы нашу бригаду называли комсомольско-молодежной. Мы боремся обязательствами — производственными за счет мэрии выполнить на 140 процентов.

Так молодежь идет к производственным высотам.

П. Людов.

## Телеграммы из-за границы

□ Нападение фашистских банд на помещения организаций компартии Франции. □ Антикоммунистическая кампания в США. □ Компартия Уругвая солидарна с заявлением Мориса Тореза в вопросе о позиции коммунистов на случай войны.



### Попытка организации взрыва в помещении ЦК французской компартии

ПАРИЖ, 12 марта. (ТАСС). Газеты сообщают о попытке произвести взрыв в здании Центрального комитета компартии в Париже. В зале библиотеки, где должен был присутствовать один из руководителей коммунистической партии Флоримон Бонт, служащими библиотеки была обнаружена бомба большой взрывной силы.

По данным газеты «Юманите», обнаруженная бомба является бомбой американского происхождения. «Если бы произошел взрыв, — продолжает газета, — это привело бы к многочисленным жертвам и серьезным убыткам».

«Юманите» сообщает сегодня также о многочисленных случаях нападения банд погромщиков на по-

мещения организаций коммунистической партии в Париже. Так, в ночь с 10 на 11 марта погромщики произвели нападение на помещение организаций компартии, находящееся на улице Муффатар, в результате чего были выбиты все стекла и рамы.

Такие же разрушения были произведены в центральном помещении организаций компартии того же района Парижа, находящихся на улице Линне. Разрушения и грабежи учеными в помещении организаций коммунистической партии парижского пригорода Бобиньи. «Нападение фашистских банд, — пишет газета, — подверглось также и помещение организаций компартии в парижском пригороде Ганни».

### Антикоммунистическая кампания в США

НЬЮ-ЙОРК, 12 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Дейли уоркер», федеральные власти Лос-Анджелеса арестовали 16 человек за отказ отвечать на вопросы так называемого большого жюри относительно своей принадлежности к коммунистической партии. Арестованным угрожает тюремное заключение.

Арестованый руководитель отдела просвещения местной организации компартии Ньюэн был приведен в зал суда в наручниках и от него потребовали залога в сумме 4 тысяч долларов, так как он якобы не явился на заседание большого жюри, когда его вызвали повесткой.

### Протести против присоединения Италии к Атлантическому пакту

РИМ, 12 марта. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что в связи с распространившимся вчера сообщением о решении правительства поставить парламент перед «свершившимся фактом» присоединения Италии к Атлантическому пакту рабочие и служащие заводов «Галилео» и «Пиньоне» устроили 15-минутную забастовку протеста, информировав об этом в специальной телеграмме секретаря Всеобщей итальянской конфедерации труда д-ра Витторио.

### Американцы доставляют танки в Западную Германию

БЕРЛИН, 12 марта. (ТАСС). Газета «Ди Нейе цайтунг» поместила сообщение американского агентства Ассошиэйтед Пресс из Аугсбурга, в котором говорится: «В связи с реорганизацией частей американской военной полиции в войсковые части США доставляются в настоящее время танки в американскую зону оккупации Германии. Как стало известно из кругов американской оккупационной армии, военная полиция (констебли) представляет сейчас собой «ударную тактическую организацию», в состав которой входят две бригады, три танковых полка, один артиллерийский дивизион и вспомогательные части».

—о—

### Заявление компартии Уругвая

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Монтевидео, уругвайская коммунистическая партия опубликовала заявление, в котором выражает свою солидарность с заявлением Мориса Тореза в вопросе о позиции коммунистов в случае войны.

В заявлении говорится: «Мы, коммунисты, всегда и при любых обстоятельствах будем выступать вместе с Советским Союзом против империализма».

—о—

### Немецкие легионеры в английской армии

БЕРЛИН, 13 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, в районе Гамбурга проводятся в настоящее время большие маневры английских оккупационных войск с участием танковых частей. По заявлению лиц, прибывающих из английской зоны, автострада Гамбург — Любек закрыта для гражданского транспорта. Эти лица единодушно заявляют, что в происходящих маневрах участвуют воинские формирования из немецких легионеров, переодетых в английскую форму.

## Театр

### «На той стороне»

Советские разведчики, люди географической профессии, чья повседневная деятельность является неизменным подвигом, в последнее время все больше привлекают внимание наших прозаиков и драматургов, деятелей кино и театра. Причем — что особенно важно — делается (не без успеха) попытки показать не только острые перипетии борьбы, но и вскрыть особенности людей советской разведки, качества, коренным образом отличающие их от разведчиков буржуазных — глубокую идеиную убежденность, пламенный советский патриотизм, высокую мораль большевиков. К числу таких произведений, выпущенных в последнее время, стоит отнести, прежде всего, кинофильм «Подвиг разведчика» и роман Ф. Панферова «В стране повергненных». Сюда же нужно причислить и пьесу А. Баринова «На той стороне». Она, несомненно, слабее названных выше фильмов и романа, чувствуется недостаточное еще драматургическое мастерство ее автора. Но, несмотря на имеющиеся в ней существенные недочеты, пьеса воплощает лежащий в ее основе хороший замысел: показать на одном примере превосходство нашей разведки над японской, победу и, главное, — основы победы советских разведчиков.

Своим интересом к спектаклю орский зритель выразил полное одобрение выбору этой нужной и актуальной пьесы для постановки на сцене Орского драматического театра. Творческий коллектив (постановщик — художественный руководитель театра М. Федосимов) сумел в целом правильно прочесть пьесу и справился с задачей создания патриотического спектакля.

В центре спектакля — герой советской разведки: майор Игнатий и лейтенант Николаев. Эти образы на постановке не лишены недостатков. Но артисту В. Паперину, как и актрисе Е. Зорькиной, удалось решить главную задачу: показать людей огромной воли и выдержки,

### Лекции для трудящихся

Отдел культуры претворяется в различных учреждениях запланировал на март 36 лекций.

Уже прочитаны лекции на темы:

«Мичурин — преобразователь природы», «Северо-атлантический пакт — угроза миру», «Молодая гвардия» и другие.

НЬЮ-ЙОРК, 12 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Дейли уоркер», федеральные власти Лос-Анджелеса арестовали 16 человек за отказ отвечать на вопросы так называемого большого жюри относительно своей принадлежности к коммунистической партии. Арестованным угрожает тюремное заключение.

Арестованный руководитель отдела просвещения местной организации компании Ньюэн был приведен в зал суда в наручниках и от него потребовали залога в сумме 4 тысяч долларов, так как он якобы не явился на заседание большого жюри, когда его вызвали повесткой.

### Протесты против присоединения Италии к Атлантическому пакту

РИМ, 12 марта. (ТАСС). Газета «Унит» сообщает, что в связи с распространившимся вчера сообщением о решении правительства поставить парламент перед «свершившимся фактом» присоединения Италии к Атлантическому пакту,

рабочие и служащие заводов «Галлиео» и «Пиньоне» устроили 15-минутную забастовку протеста, информировав об этом в специальной телеграмме секретаря Всеобщей итальянской конфедерации труда ди Витторио.

## Пользуйтесь услугами почты, телеграфа и междугородней телефонной станции

При пересыпке документов, ценных бумаг, фотокарточек, пользуйтесь закрытым или ценным письмом.

Для удобства адресата при пересыпке денег по почте оплачивайте «доставку». Такой перевод будет доставлен почтальоном на квартиру.

Почта предоставляет услуги по написанию адресов на письмах, посылках, переводах, заделяет посылки. При необходимости обращайтесь к услугам работников почты.

Для удобства населения, почтальоны имеют в продаже конверты, бланки, марки, а также производят приемку телеграмм на дому.

При желании, почтальон доставит вашу посылку вам на квартиру. Об этом сообщите почтальону, вручившему вам извещение о прибытии посылки.

Если вы желаете знать, когда доставлена адресата ваша телеграмма, письмо, посылка, не забудьте подать телеграмму с отметкой: «уведомление телеграфом», или специальную открытку: «уведомление почтой».

Телеграф принимает телеграммы с отметкой: «досрочно», которые будут вручены в указанные вами сроки.

Для того, чтобы отправитель не оплачивал ответ, подавайте телеграммы с «оплаченным ответом».

Телеграмма «закончена» принимается, передается и доставляется вне очереди.

Телеграф принимает телеграммы с доставкой на речных или почтой в местности, находящиеся в станице от телеграфных учреждений.

Для ускорения посылки доверенности пользуйтесь телеграфом. Телеграф принимает телеграммы «доверенности».

Телеграф принимает телеграммы с «закончением факта» болезни, смерти, пожара и т. д., при наличии документов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышл. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

Ньюэн обвиняется в преступном оскорблении большого жюри.

Вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» пишет, что комиссия палаты представителей по делам почт начала рассматривать законопроект, предложенный республиканцем Рисом, который требует, чтобы на упаковках всякой литературы, распространяемой организациями, которые будут указаны министром почт, были напечатаны слова: «Организация коммунистического фронта». Этот законопроект предусматривает за нарушение максимальное наказание — 5 лет тюремного заключения и 5 тысяч долларов штрафа.

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Монтеидео, уругвайская коммунистическая партия опубликовала заявление, в котором выражает свою солидарность с заявлением Мориса Тореза в вопросе о позиции коммунистов в случае войны.

В заявлении говорится: «Мы, коммунисты, всегда и при любых обстоятельствах будем выступать вместе с Советским Союзом против империализма».

### Немецкие легионеры в английской армии

БЕРЛИН, 13 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, в районе Гамбурга проводятся в настоящее время большие маневры английских оккупационных войск с участием танковых частей. По заявлению лиц, прибывающих из английской зоны, автострада Гамбург — Любек закрыта для гражданского транспорта. Эти лица единодушно заявляют, что в происходящих маневрах участвуют воинские формирования из немецких легионеров, переодетых в английскую форму.

не хороший замысел: показать из одном примере превосходство нашей разведки над японской, победу и, главное, — основы победы советских разведчиков.

Своим интересом к спектаклю орский зритель выразил полное одобрение выбору этой нужной и актуальной пьесы для постановки на сцене Орского драматического театра. Творческий коллектив (постановщик — художественный руководитель театра М. Федосимов) сумел в целом правильно прочесть пьесу и справился с задачей создания патриотического спектакля.

В центре спектакля — герой советской разведки: майор Игнатьев и лейтенант Николаева. Эти образы в постановке не лишены недостатков. Но артисту В. Панерину, как и актрисе Е. Зоричевой, удалось решить главную задачу: показать людей огромной воли и выдержки.

Л. Большаков.

### Лекции для трудящихся

Отдел культпросветучреждений горисполкома запланировал на март 36 лекций.

Уже прочитаны лекции на темы:

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН

### К сведению налогоплательщиков

Городской финансовый отдел доводит до сведения всех налогоплательщиков, что срок уплаты подоходного налога истекает 15 марта, налога со строений и земренты — 20 марта, налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР — 31 марта 1949 года.

Горфинотдел предлагает всем налогоплательщикам немедленно внести в отделение Госбанка или сберкассу причитающиеся налоги.

Горфинотдел предупреждает, что за несвоевременную уплату налога будут начисляться пени и приниматься меры принудительного взыскания.

Граждане! Досрочно погашайте причитающиеся с вас налоговые платежи.

Горфинотдел.

### ПРЕЗИДИУМ ОРСКОГО ГОРПРОМОСОЮЗА

доводит до сведения всех учреждений и предприятий, что автор «Орская ящма» обединяется с артелью «Сталинская Конституция». Все претензии к артели «Орская ящма» принимаются до 15 марта 1949 года. После указанного срока претензии рассматриваются не будут.

Президиум горпромсоюза.

### ОРСКИЙ ЛЕСХОЗ ПРОИЗВОДИТ

набор сезонных рабочих.  
Адрес: Орск, ул. Пушкина, 50.

Дирекция.

### КОММУНАЛЬНЫЙ БАНК

напоминает ссудоиздатчикам, что 15 марта с. г. истекает срок очередных платежей за I квартал 1949 года и просит вносить платежи, не допуская просрочки.

Комбанк предупреждает, что за несвоевременный внос платежей будут начисляться пени и приниматься меры принудительного взыскания, Комбанк.